

慈城高海拔用户 也喝上了好水

村民夸赞：民心工程！



村民用上了好水。

12月7日,在江北区慈城镇五湖村丁家,宁波市水务环境集团有限公司江北分公司工作人员正在上门进行用户回访工作,重点检查丁家部分海拔高用户户内水压情况。

“自从村里自来水管网改造以后,我感觉用水比原来方便多了,以前我家的位置比较高,只能用山泉水,现在改造以后,水压非常稳定,水质也感觉好了,感觉还是挺满意的,这才是真正的民心工程。”丁家村村民丁师傅高兴地说。

慈城镇五湖村管辖内的丁家、楼家、里夹岙自来水管早在2005年进行农村水改,此次工程改造前,农村管道设施已陈旧老化,管道内出现不同程度的腐蚀,漏损频发,用户水表箱位置布置不合理等,其中丁家、楼家部分用户住房位于山上,海拔较高,导致用户家中的水量、水压、水质得不到保障,用户用水体验变差,部分村民不得已长期使用山泉水。

水润千万家,小康有保障。农村饮水安全事关全面建成小康社会的成色和底色,为了实现“城

乡共饮一碗水”,江北水务分公司联合给排水设计院、五湖村村委会等相关部门,多次到慈城五湖村丁楼家及里夹岙现场了解用户用水情况,查看供水管线走向和供水设施安装位置,“量身定制”科学可行的供水管网改造方案,全力以赴保障此项工程建设高效完工。

该分公司慈城营业所高级助理项腾达告诉记者,该工程于2023年3月进场开工,除进行主管和主管设备(如增设消防栓)改造,还在丁家、楼家新增加移动泵房管网增压并入正式供水,这意味着原先海拔高用户水压不稳定的情况将得到彻底改善,村民用水再无后顾之忧。

“尽管涉及农户只有200多户,但群众用水无小事,我们要让全区百姓用上幸福水。”江北水务分公司相关负责人表示。下一步,江北水务分公司将紧扣集团2241总体思路,切实发挥行业优势,全力以赴写好“水文章”,答好“民生卷”,让群众深切感受到民生工程带来的实实在在效果。

记者 边城雨 通讯员 郑俊



江北水务工作人员回访用户(右一)听民声。

北仑首个 再生水洗车项目启用



利用再生水洗车。

12月7日上午,北仑区首个再生水洗车项目——新周净化水厂再生水利用签约仪式在新周净化水厂举办。

北仑水务将向北仑公交总公司提供符合相关指标的回用水,用于公交车洗车、城市杂用水、景观环境用水等,回用水水价为自来水价格的一半。

在现场,北仑水务分公司总经理徐程、副总经理周瑜、总经理助理张誉及北仑公共交通有限公司副总经理林伟伦、公交三公司经理刘卓慧等一行参观了新周净化水厂再生水处理设施及位于滨江新城客运站停车场内的再生水洗车设备。该项目由北仑水务分公司牵头发起,由新周净化水厂、北仑水务小港营业所、北仑公共交通有限公司具体实施。

据了解,宁波市积极推动城市净化水厂再生水回用工作,目前,我市中心城区再生水利用率为26.36%,计划到2025年,全市再生水利用率将达到35%。传统公交车清洗采用自来水,不

仅用水量而且车辆清洗费用高昂。新周净化水厂再生水利用项目采用“AAOAO+MBBR生反池+高效沉淀池+反硝化深床滤池”工艺,利用活性污泥中的微生物吸附、分解污水中的有机污染物,同时去除氮、磷等营养物质,出水经次氯酸钠+紫外线消毒后就近输配至公交洗车场地代替自来水进行车辆清洗,日清洗最大车流量约100辆,可节约自来水约2万吨/年。

此外,北仑水务分公司已在净化水厂周边设立了可供园林浇灌、道路浇洒等城市杂用的再生水取水口,预计最大取水流量为50吨/天,每年可节约自来水约1.8万吨。

通过此项目建设,北仑水务探索了更加丰富的再生水利用途径,有效减少自来水的使用,实现水资源的可持续利用,进一步提升了北仑区生态环境可持续发展水平。

记者 边城雨
通讯员 王海涛 方浩



洗完公交车后,北仑水务工作人员在检查洗车效果。